

创建“污水零直排区”

“宁波河道”APP正式上线

相关信息查询和投诉都可以应用完成

□记者 林伟 通讯员 陈晓众 王璐

近日,由宁波市河长办推出的“宁波河道”APP正式上线。市民只要下载这个应用,就可以看到全市“河长制”河道和“三河”河道的基础信息、巡查记录、投诉信息及水质信息。需要指出的是,目前公布的水质信息主要是全市400条县级以上河道和480条“三河”河道,今后还将逐步公开其它各级河道的水质数据。

7933条河道每一条都有了河长

来自河长办的信息显示,我市实现了全市省级、市级、县级、乡镇级、村级五级共7933条河道“河长制”的全覆盖。在7933位河长的努力下,全市河道水环境质量稳中有升。80个市控断面水质优良率为45%,相比2010年提高7个百分点;水环境功能达标率为66.3%,相比2010年提高18.8个百分点。

2014年3月,宁波市委市政府在全市范围内实施河道“河长制”管理,由

各级党政主要负责人担任“河长”,负责辖区内河道的污染治理。目前,宁波已实现全市省级、市级、县级、乡镇级、村级五级共7933条河道“河长制”全覆盖。记者注意到,我市主要党政领导也都成了一条河的河长。

全市纳入“河长制”管理的河道,全部树立规格相对一致的“河长制”公示牌,每张公示牌上明确“河长”姓名、职务、河道长度、起止点、治理目标和投诉电话等内容,方便群众监督投诉。

东钱湖消失30多年的银鱼重新出现

同时,河长办还对全市7933条村级以上河道污染情况开展调查,建立河道污染情况档案。在此基础上,编制纳入“河长制”管理的7933条河道综合治理方案,明确各条河道的治理目标,治理内容和治理时限。为及时掌握河道水质,动态监管河道水环境治理成效,我市还全面建成覆盖市、县两级的“三河”和“河长制”河道监测网络。

截至目前,80个市控断面水质优

良率为45%,相比2010年提高7个百分点;水环境功能达标率为66.3%,相比2010年提高18.8个百分点。其中,北仑区主干河段已全面消灭劣五类水质,部分河段达到三类标准要求;慈溪市79个地表水断面检测点中,五类以上比例达到50%以上,而整治前这个数字还不到10%;东钱湖河道里绝迹30多年的银鱼、莼菜等环境高敏感型物种重新出现。

搭建“河长制”信息化管理平台

与此同时,2014年3月份,在我市环境问题网络舆情的投诉中,有关水环境的问题占比43%;2015年9月份,投诉比例下降至20%左右;2016年9月份,投诉比例下降至17%。

今年,我市还搭建了“河长制”信息化管理平台,主要包含“宁波河道APP”、“宁波市河长指挥信息系统APP”、“宁波市河长指挥信息系统PC端”三部分。其中,“宁波河道APP”主

要服务于广大公众,满足公众查询河道基本信息、了解河道水质情况、投诉举报河道污染等需求;“宁波市河长指挥信息系统APP”,是今后各级河长履行河道管理职责的主要工具;“宁波市河长指挥信息系统PC端”,每天推送各地河道治理动态,及时发布通知公告,同时具有河道信息调整、监测数据报送、河长履职情况统计等功能。



16名小学生成首批亲水使者

昨天上午,亲水志愿者团队走进鄞州区横溪镇金城小学,为16名刚刚加入的小学生亲水使者志愿者进行了授旗仪式,这也是该志愿者团队首次在校园发展志愿者。

宁波“亲水使者”志愿者团队成立于2007年,是全市成立时间最早、规模最大、专业性最强的治水志愿服务队伍。亲水志愿者团队以“亲近原水,传递爱心”为宗旨,致力于推动宁波地区水源地的保护。

记者 边城雨 通讯员 郑拓

不到半小时孩子们欢腾十几次 科学家进校园说恐龙“引燃”学生热情

本报讯(记者 徐叶 通讯员 何培瑶)养一只“恐龙”当宠物?世界上最嗜睡的恐龙长什么样?昨天上午9点多,宁波市中城小学的孩子们有点兴奋,因为他们心中的“科学明星”要来讲恐龙了。

昨日,由宁波出版社组织的“科学家进校园”系列活动首站来到中城小学,为孩子们呈上一堂非常有趣的科普讲座。讲座由一场“拼恐龙”的游戏预热,孩子们的积极性很快被调动起来。当古生物学博士邢立达(中国地质大学地学院)上台时,台下的孩子们顿时欢呼雀跃。

四年级男生王子冲就坐在记者的邻座,他手里拿了本《龙界历险记》,作者就是台上的邢博士。“这套书超好玩的,可好看了,写书的人很厉害的。”原来,在座的很多学生已看过这套系列图书,早已成了邢博士的“小粉丝”。

邢博士在高中时期便创建了中

国大陆第一个恐龙网站,2004年开始陆续出了数十本适合青少年阅读的古生物科普读物。他长期接受美国国家地理学会资助在亚洲各地探险,并多次在CCTV等电视频道为公众介绍古生物知识。

结合自身经历,他深入浅出地将“鸟类是恐龙的一个分支”、“恐龙活到老长到老”、“恐龙终身换牙”、“先有食肉恐龙再有食草恐龙”等知识点“聊”给孩子们听。讲了不到半小时,台下的孩子们欢腾了十几次。活动结束后,热情的孩子们还拿着书排队等签名。

“年轻态、有意思的科普读物很受学生欢迎,如此追‘星’不错。”中城小学王校长说。据了解,此次随活动进校园的《龙界历险记》是一套将恐龙、悬疑、科幻等元素相结合的侦探类小说,学生挺喜爱。昨天下午,活动小组又前往奉化、象山等地的小学,继续为孩子们送“大餐”。

鼎天装饰跨年装修博览会

12月10日,装修省钱行动开始

跨年装修,省钱风暴来袭

12月10日,鼎天装饰联合众多品牌建材商,发起跨年装修数万元省钱大行动。据介绍,此次跨年装修,特定“四重风暴大礼”:1、送4999元装修基金大礼包(限前200户);2、参与砸金蛋赢大奖,现金、建材等500份奖品一砸一个准;3、享整点循环抽大奖,42寸液晶彩电、海尔冰箱等“集结”百万品牌家电好礼;4、送最高万元的软装抵用现金款。另外,还有购买活动贵宾卡,可抵扣工程现金款1000元;活动前下定有抢定礼;新楼盘新装礼等,跨年装修已成省钱行动。

全装修时代,一站式家装服务

今年,鼎天装饰被评为“宁波住宅产业先锋



年底和年后装修,有什么不同?鼎天装饰的一个不同,是价格大不一样。业内分析,受原材料价格、运输及人工成本等因素影响,年后家装行业价格将出现整体上涨局面。但鼎天装饰在12月10日举办的“跨年装修博览会”,则承诺签定跨年装修合同,将不再受年后涨价影响。

奖一全装修推荐企业”。鼎天装饰已经完成了前期硬装,到后期家具、窗帘、墙纸、灯饰等软配饰的一条龙服务体系,并建立与厂方的直接合作渠道,成功压缩了全装修的成本。此次跨年装修正在变成“点餐”般简单。

6年来,鼎天装饰先后推出“美艳1号”、“美艳5号”、“美艳8号”、“美艳999”精装系列套餐,为1000多位业主实现了省时、省钱、省心装修,也将全装修服务理念不断深化和完善,得到了都市白领、经典婚房、大平层及改善型装修者的青睐。而且鼎天的精装套餐在不同价位满足多层次的装修需求,拥有比常规装修节省费用400-500元/平方米的优势。

魅力大品牌,装修星级管家

此次跨年活动,鼎天装饰至尊工作室设计

师团队一对一交流,并有新潮软装设计师现场传授软配技巧。现场还有VR虚拟全景样板间体验,戴上眼镜就可以感受装修效果;或者跟随实景样板房直通车,实地体验百套不同风格、不同户型、不同施工阶段的装修。

特别预告: 12月10日(周六)9:00-17:00,鼎天装饰在凯洲大酒店四楼嘉洲厅(天一广场南面)举办“跨年装修博览会”,现场限量征集200套“跨年”样板房,悦享百万装修特惠,并由鼎天至尊工作室、金牌施工团队联手打造完美家装样板工程。现场还尊享一站式家装建材购齐服务。省钱风暴来袭!

样板房报名热线:87371629
贵宾热线:87371699